

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI.— Número 6 932

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, JUEVES 15 JULIO 1926

Redacción y Administración
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

CRONICA

La desilusión del centenario

(De «El Mercantil Valenciano».)

A los 105 años de edad, Juan Encino ha salido por segunda vez de su caserío, en una montaña de la provincia de Murcia. Cuando tenía 20 años fue a la capital en diligencia. Tardó varios días. Y aquel suceso minúsculo era el más grande recuerdo en ochenta y cinco años. Se casó, envió, tuvo hijos, nietos, biznietos y un tataranieta. Pasaron por su vida de montañas aislado y hosco los veranos ardientes y los inviernos geidos, las sequías y las inundaciones, las bodas, los nacimientos, los entierros, las buenas y las malas cosechas, el seguía recordando su viaje a Murcia, las bromas de los mayoriales, las paradas en las ventas del camino, las convidadas y las canciones «¡Muncha, muncha divertisición!...»

Su único tataranieta había ido a la guerra (como fueron, al ser soldados en el Norte, en África, en las colonias), sus hijos, sus nietos y sus biznietos. Y en la guerra cayó prisionero y gimió bajo el yugo bárbaro de Abd-el-Krim durante veinticuatro meses mortales...

Allá en la montaña, el anciano pensaba: ¿Qué era de su tataranieta? ¿Resistiría las duras fatigas del cautiverio, el hambre, la sed, la enfermedad, los trabajos agotados? Sin duda marchó a filas fuerte y sano. Pero no hay salud que resista a la esclavitud entre salvajes, prolongada desesperadamente, bajo los implacables cielos del rojo Mogreb.

Un día le dijeron que su tataranieta, carne de su carne, sangre de su sangre, último retoño de la encina secular, enraizada a la tierra murciana, estaba libre y bueno y pronto llegaría al puerto de Cartagena. Y el centenario, estremecido, adoptó una resolución heroica. Saldría de su sierra del Carrascoy, descendería a las orillas del mar, que no viera nunca y esperaría en el muelle al tataranieta libertado.

Bajó de las montañas ásperas en un carromato cargado de bocoyes y encontróse, tras jornadas ingratas, en el ancho camino real. Y allí, parado junto a una posada, vió un extraño vehículo sin caballos, empavonado y

brillante, y junto a él algunos caballeros de trajes estrafalarios.

Acercóse al que le pareció conductor del raro carruaje, y le dijo:

—¿Una litera?

—¿Eh?—repuso el otro.

—¿Un sillón de monos?... ¿No? Cuando estuve en Murcia ví algunos. Se mete el señor o la señora dentro y unos hombres levantan la litera por delante y por detrás, y echas a andar. ¿No es eso?

El «chauffeur» creyó que el viajero se burlaba; pero intervino el carromatero en la discusión y en breve se supo que Juan Encino, de 105 años de edad, llevaba 85 sin salir de la sierra. Y por la sierra, privada de caminos, no pasan jamás los autos.

El dueño del coche, mecánico, enterado del caso, invitó al viejecillo. Precisamente él iba a Cartagena. En poco tiempo estarían allí.

Aceptó Juan Encino, aunque con recelo. No. No le cabía en la cabeza aquella novedad absurda ¡Un coche que corría sin caballos! ¡Un coche que llevaba dentro una máquina!... No podía ser.

Subió al automóvil y éste arrancó veloz carretera adelante. Juan Encino se puso las arrugadas manos sobre el pecho para contener su corazón, que se le subía a la garganta y le ahogaba y abrió mucho los ojos. Pasaron ante él, como escenas de cinematógrafo, campos, ríos, arroyos, pueblos, aldeas, caseríos y montes. Y cuando aún no había salido de su asombro, vió una gran ciudad, calles animadas, castillos, un puerto, barcos, el mar... Habían llegado en un verbo.

Y Juan Encino apeóse del automóvil desilusionado y cabizbajo.

—¿Qué le ha parecido?—preguntáronle.

—¡Que se llega «en seguida»!... ¡Me gustaban más aquellos viajes de antes!...

—¿Tiene razón Juan Encino? Ahora se llega muy pronto a todas partes. La vida es velocidad. Se corre... Se corre siempre...

—¿Y para qué?

FABIAN VIDAL

Madrid.

LOS BIENES DE LOS EX-PRINCIPES ALEMANES

El apoderado de los Hohenzollern escribe al Gobierno prusiano una carta proponiendo una transacción

Berlín, 9.—El apoderado de la familia de los Hohenzollern, von Berg, ha dirigido la siguiente carta al Gobierno prusiano:

«El Gobierno prusiano reconocerá, y me hará justicia al hacerlo, que desde que he emprendido la misión de defender los intereses de los Hohenzollern he procurado—y últimamente en el contrato firmado por las dos partes el 12 de octubre de 1925—arreglar esta diferencia a costa de grandes concesiones, que han llegado hasta la cesión del 85 por 100 de su fortuna por la Casa real.

El Gobierno prusiano debería comprobar que la Casa de los Hohenzollern no podía estos últimos tiempos exponerse a suscitar equívocos, presentando nuevas proposiciones después de la lamentable agitación causada por el referéndum en la nación alemana, tan probada ya.

Ahora que el modo de solución adoptado por el cambio de contrato de 12 de octubre de 1925 no ha conducido a ninguna solución, considero que es mi deber tomar la iniciativa para terminar un diferencia que ya ha durado bastante, y me declaro dispuesto a reanudar las conversaciones sobre la base del citado acuerdo de 12 de octubre.

Tengo la esperanza de que el Gobierno prusiano, por su parte, estará animado del deseo de llegar lo antes posible a una conclusión satisfactoria para las dos partes, y me hará el honor de una respuesta al mismo tiempo que entregue esta carta a la publicidad para que se apacigüen los espíritus.

Berlín, 9.—La carta del apoderado de los Hohenzollern al Gobierno prusiano ha provocado vivos comentarios en todo el país.

El partido populista prusiano opina que ya es hora de solucionar una cuestión que apasiona a la opinión pública y ocuparse, en fin, de los intereses del país.

Los comunistas prusianos protestan contra los socialdemócratas, que en vez de combatir todo pago a los Hohenzollern quieren crear en la Comisión jurídica, una divergencia entre los príncipes y los Estados.

El ministro-presidente Braun ha manifestado que el Gobierno prusiano tiene interés en que la cuestión de la indemnización quede resuelta lo antes posible; pero que es menester, ante todo, tener en cuenta los intereses prusianos, y que necesitaba estudiar detenidamente el asunto.

Secuestrada durante doce años en un establo por su padre, su madre y su cuñado

Calan, 9.—En una granja de esta localidad ha sido descubierto por la confidencia de una criada un caso monstruoso de piedad humana. La señorita Ana María Lee Crenn, que cuenta ahora veintiocho años, ha vivido desde los dieciséis secuestrada por su familia, en un establo de la casa. No se la permitía salir ni al corral de la granja, y sus únicos vestidos eran los que llevaba encima hace 12 años, cuando empezaron sus torturas. Solamente comía las sobras de los demás, y esto después de haber alimentado a los animales domésticos, en cuya convivencia ha estado la desventurada muchacha.

Cuando Ana María cayó enferma y se quejaba, su padre, su hermana y el marido de ésta la golpeaban hasta hacerla callar, y en invierno, mientras ellos se congregaban en torno a la mesa familiar, la pobre joven tenía que abrigarse con el estiércol de su pocilga para no perecer de frío.

Interrogados por el juez, los criminales parientes han demostrado en sus declaraciones que no concedían la menor importancia a lo sucedido, justificando su crimen por la carencia de la vida y la ineptitud de la secuestrada para ayudar en los trabajos de la granja.

Cuando se hizo cargo la justicia de Ana María pudo comprobarse que por un verdadero milagro no ha muerto, pues las condiciones de su yacija no pueden ser más espantosas. Estaba desnuda por completo, ennegrecida la piel, que tiene materialmente pegada a los huesos. Apenas puede tenerse en pie, acostumbrada como se halla a vivir forzosamente tendida por la escasa altura de su inhumano cobijo, y casi ha perdido el uso de la palabra.

LOS DEPORTES

FOOT-BALL

De la excursión del Español a América

Después de los éxitos del C. D. Español frente a las selecciones Norte y Sur de la Argentina, los organizadores convinieron en oponer al equipo catalán una selección nacional formada a base del conocido equipo Boca Juniors.

La opinión, tanto argentina como española, creía que las huestes de Zamora gustarían del amargor de la derrota; pero no ha sido así. Efectuado el partido, después de una primera parte de dominio argentino en la cual estos marcaron el primer goal, todo el público creía firmemente en una victoria de la selección, presentimiento que se robusteció al marcar los argentinos el segundo goal, pese a la desesperada actuación de Zamora; pero veinte minutos antes de terminar el encuentro la formidable reacción catalana permitió que Padrón y Trabal marcaran sendos goals que valieron el empate a los españoles. Los argentinos hicieron entonces desesperados ataques para marcar el goal de la victoria, pero siempre se estrellaron frente a Zamora que hizo un partido colosal, terminando con empate a dos goals.

Al salir los jugadores del campo la policía hubo de proteger a Zamora para que no fuera estrujado en los brazos de sus admiradores.

Por fin en El Rosario otra selección de los mejores clubs argentinos consiguió derrotar a los catalanes por 3 goals a 0.

Comunican de Río Janeiro que la Confederación Deportiva Brasileña ha declinado por ahora la proposición hecha por el equipo de futbol C. D. Español, que se encuentra actuando en Buenos Aires, para verificar en esta capital varios encuentros con los equipos brasileños.

La Liga Paraguaya, igual que la brasileña, ha desistido de la visita que debía hacerle el C. D. Español por pretender cobrar cesiones 20.000 pesos argentinos por cada «match».

EL MATCH FRANCIA-ESPAÑA HA SUFRIDO UN ADELANTO EN LA FECHA.

Tendrá lugar el 5 de septiembre en Tolosa

El día 12 de septiembre en Tolosa hay una gran manifestación de Rugby que implicaría perturbaciones a una jornada que por otra parte merece un interés tan destacado como Francia-España, y de común acuerdo la fecha de celebración ha sufrido un adelanto, situándola al 5 de septiembre.

El C. N. Barcelona que para esta fecha enfocaba un festival, con una deportividad que le honra ha decidido modificar sus miras, con objeto de no causar perturbación ni crear un caso difícil a la F. E. N. A.

Partidos internacionales

En Praga, el equipo representativo de Checoslovaquia ha ganado (4-2) al de Suiza.

—En Nuremberg, el bando nacional de Alemania ha empalado a 3 con el de Suecia.

—El 25 de enero próximo se jugará el partido Francia-Africa del Norte.

—Los partidos internacionales que jugará Inglaterra serán éstos: Profesionales: 20 octubre, contra Irlanda, en Liverpool; 12 febrero, contra Gales, en Gales; 2 abril, contra Escocia, en Escocia.

«Amateurs»: 6 noviembre, contra Irlanda, en Irlanda; 19 marzo, contra Gales, en Gales.

BOXEO

Notas del «Ring»

Informan de La Habana que el campeón español Hilario Martínez ha ganado a los puntos al campeón suramericano Tonny Ros, al que aquel puso «k. d.» por dos veces, las dos por nueve segundos.

Hilario Martínez tiene unos buenos contratos en América, consecuencia de su buena actuación en Cuba.

—Peter Latzo ha ganado el campeonato mundial del peso «welter» al poner «k. o.» en el quinto asalto al poseedor del título, Willie Harmon. La lucha se celebró en Newark (Nueva York). En la misma reunión, Maxie Rosebloom ganó a los puntos a Dave Shade.

—El campeonato europeo de los pesos se

mimediano, que estaba concertado para el 22 de julio, ha sido adelantado cuatro días. Será el 18 de este mes, en Milán, cuando el campeón francés Romero se enfrentará al poseedor del título, al italiano Bosisio.

—El campeón europeo de los pesos gallo, el belga Henri Sciller, ha vencido en Milán, a los puntos, al italiano Bernasconi.

—En Chicago, Sanny Mandell arrebató a los puntos el título de campeón mundial del peso ligero a su poseedor, Rocky Kansa.

—Hace unos días Kid Kaplan defendió su título de campeón mundial del peso pluma contra Bobby García, al que aquel puso «k. o.» en el décimo asalto. Días después, Kaplan ha renunciado al título por serle imposible quedar dentro del peso exigido para su categoría, de 126 libras. Kaplan pasa al peso ligero.

—Parece ser que la nueva Empresa de las plazas de toros de Madrid y Barcelona tiene el propósito de explotar el boxeo en estos cosos taurinos.

—El pugil francés Carpenfier, ex-campeón mundial, ha conseguido por fin vencer a Burke, de Pittsburg, por K. O., en el segundo round.

Burke fué puesto K. B. tres veces por su contrincante.

ATLETISMO

Una reunión en Berlín

El Sport Club de Charlottenburg ha inaugurado su nuevo estadio, en el oeste de la capital alemana. Participaron en la reunión celebrada con este motivo 190 concurrentes, entre los que había atletas no solamente germanos, sino franceses, daneses, checos y austriacos. Asistió un público de más de cuarenta mil almas, que tenía interés por presenciar el primer encuentro internacional en Berlín con franceses después de la guerra.

Resultados:

Carreras.—100 metros: Theard, francés, 11 s.; 200 metros: Puffner, alemán, 22 s. 2/10; 400 metros: Schmidt, 50 s.; 800 metros: Boecker, alemán, 1 m. 58 s. 8/10; 1.500 metros: Larsen, checo, 4 m. 8 s. 7/10; 5.000 metros: Raetze, austriaco, 15 m. 58 s. 8/10; 110 metros vallas: Trobsch, checo, 16 s.

Salto.—Pérriga: Petersen, danés, 5,60 metros; longitud: Holz, 6'95 metros; altura: Betz, 1,87 metros.

Lanzamientos.—Disco: Hoemersch, 42,15 metros; peso: Paoli, 15,55 metros; jabalina: Cyrlinge, 56,40 metros.

NATACION

La travesía de París

Se ha celebrado la travesía de París a nado, sobre siete kilómetros de trayecto, entre Ivry y el puente Alejandro. Ganó Missbach.

CICLISMO

La vuelta a Francia

La XII vuelta a Francia, que compréndia desde Perpignan a Tolón, un total de 427 kilómetros, ha dado la siguiente clasificación: 1.º, Franz; 2.º, Selliczer; 3.º, Cuvelier; 4.º, Bidot; 5.º, Aymo; 6.º, L. Buysse; 7.º, O. Buysse; 8.º, Van Dam y 9.º, Benoit.

L. Buysse continúa a la cabeza de la clasificación general.

Una máquina de escribir simplificada que tendrá dos mil teclas

Una importante casa va a construir una máquina de escribir en caracteres chinos. Antes de emprender este trabajo se acudió a consultar con los peritos que declararon que sería preciso eliminar centenares de caracteres para poder construir una máquina práctica.

Unos estudiantes de fonética china han sentido las bases de esa máquina que costará 2.000 teclas.

En atención a su elevado precio y a las dificultades que su uso ofrece esa máquina, habrá de quedar como pieza de museo, única en su clase.

DE MARRUECOS

LOS RIFEÑOS DUDAN QUE ABD-EL-KRIM SE HAYA RENDIDO

Fez.—Ya he tenido ocasión de manifestar con anterioridad que los indígenas se muestran algo escépticos respecto de la rendición de Abd-el-Krim, y creen más bien que el prisionero de Dar Soliman es un farsante pagado por los gobiernos francés y español. Y es que la mentalidad musulmana no tiene puntos de contacto con la nuestra. Estamos aquí en el país del miedo y de la mentira; nunca lo repetire bastante.

Recientemente Abd-el-Krim escribió a Sir Racho y a Sir Mohamed, que luchan encarnizadamente contra Francia en la mancha de Tazza, recomendándoles que se sometieran a Francia. Los dos grandes jefes han contestado a los rekhas que la carta era apócrifa y que el Roghi no se había rendido jamás. Querían, pues, proseguir la lucha, convencidos de que Ab del Krim, siguiendo a la cabeza de sus tropas, les enviaría de un momento a otro armas y municiones.

Lo más chocante es que tanto en la mancha de Tazza como en el Sur de Marruecos, en el Atlas medio, en Yebala, Gomara y Norte de Uezan, los rebeldes reciben grandes cantidades de armas y de municiones.

Vigilancia ineficaz

En este extraño país, donde todo es misterioso, la vigilancia resulta imposible. Tiene muchas analogías con lo que ocurre en los Pirineos. Los indígenas que traen armas pueden muy fácilmente, gracias a las tinieblas, deslizarse por las sendas que serpentean entre las rocas y en los antiguos lechos de ríos que se han secado. En cuanto perciben un ruido insólito se esconden detrás de las chumberas bajo las ramas de los árboles o a la entrada de las cuevas que pululan en aquellos montes.

Hace unos días el servicio francés de informes había sido prevenido de que ocho hombres que llevaban cajas de municiones habían salido de El Bail, pintoresco pueblo situado en la ladera de un monte a dos kilómetros de Sefru, y se dirigían hacia el maci-

zo de Tchuk, donde la disidencia parece haberse recrudecido de algún tiempo a esta parte.

Una harka de partidarios, escoltada por algunos «gumiers» a caballo, salió inmediatamente en busca de la pequeña partida de contrabandistas. No lejos de Buleman, en la pista de Skurra, fueron divisados los ocho hombres. Lanzáronse todos hacia ellos; pero no llevaban caja alguna. Como arma, no llevaban más que un simple puñal. Fueron interrogados prolongadamente; pero todos contestaron que ignoraban lo que se les preguntaba. En tales condiciones se les permitió que reanudasen el camino; pero al día siguiente, en un antiguo pozo abandonado, fueron descubierta; cinco cajas que contenían veinte fusiles, dos mil cartuchos y granadas de fabricación holandesa. Aquellos ocho hombres se habían desembarazado en aquella forma de su comprometedor carga.

Esas gentes, que llevan una vida singularmente dura, hostil, independiente, no quieren creer que Abd-el-Krim se haya sometido. Y lo que les hace más escépticos todavía es la noticia de que el jefe rifeño se ha afeitado recientemente la barba, pues no dejan de proclamar que ese hombre afeitado no es Abd-el-Krim.

El falso sultán del Rif está encerrado en su casita de Fez. Nadie puede verle. Entre los árabes se deseaba que Abd-el-Krim hubiese sido mostrado al pueblo ante el sultán en el momento de la gran fiesta de Aid el Kebir. Se había pensado en eso; pero el proyecto ha sido abandonado.

F. RONSERAIL.

EXITO LITERARIO

MARIO VERDAGUER

La isla de oro

(Novela)

Precio: CINCO PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva.

Partido final del Torneo Balear

El Mahón F. C. en Mallorca

Lo que dice la prensa de Palma

Copiamos íntegra, a continuación, la reseña que publica «La Almudaina»:

«Con regular concurrencia en el sol y media entrada en la tribuna de sombra tuvo lugar anteayer domingo el último partido de los que habían organizado los Clubs disidentes y recientemente reingresados en la Federación Catalana.

Mucha expectación había despertado este partido, máxime después del resultado del celebrado en Mahón, pero el del domingo es de los que hacen perder la afición al que la tenga más arraigada.

Dos equipos que saltan al campo y en lugar de ir por el balón van al hombre; un público abucheando, sin ron ni son, al árbitro y a los jugadores, fueron estas las características del partido jugado en el campo de la carretera de Sóller.

Con un poco de retraso se da comienzo al partido, mandando antes la alineación de los equipos el árbitro don Juan Ferrer.

Salte el Regional y llega a los dominios de Gomilla, cuidando de alejar el peligro los defensas.

Un avance del Mahón es cortado por manos de Roca.

Avance del Regional por el ala izquierda y Lladrés centra sobre puerta, fallando Caminalis a tres pasos de la portería.

Hay dos fauts seguidos del Mahón y uno del Regional.

Se tiran dos corners contra el Regional, despejando Soler.

Incurre en faut el Regional y pasa sin consecuencias, y lo mismo otro del Mahón.

Avance del Regional, arrancando Lladrés y terminando la jugada en kik.

Saca el Mahón una falta por manos de Vich y el Regional se ve precisado a ceder corner. Sácalo Blanco, muy bien, y es rematado en forma que pasa cepillando el travesaño.

Otro avance del Mahón es cortado por manos de Rosselló y a continuación vuelven a ceder corner los regionalistas, que salva Ferrer.

Se arma una melée ante el marco del Regional, que salva Vallés en oportuna y temeraria salida, arrojándose a los pies de Blanco. Resultan lesionados y conmocionados Vallés y Vich.

Dos fauts, uno por bando, y a continuación un buen despeje de Roca.

Vera nos obsequia con un buen centro sobre puerta, que despeja Vallés por puños.

Reacciona el Regional y su avance termina a kik.

En otro avance y cuando Morzy había conseguido burlar a medios y defensas yendo hacia puerta como un ciclón, es zascandilleado por un defensa mahonés, dando un fenomenal batacazo.

El árbitro castiga dicha falta con penal. Pizá, en medio de una gran expectación, lanza el castigo y el balón va fuera.

Faut del Regional.

Un fenomenal schoot de Pizá es muy bien bloqueado por Gomilla.

Vuelve a avanzar el Mahón y Macareno efectúa un buen despeje.

Un avance del Regional es cortado por Hernández.

El Regional ha creado una situación de peligro ante la meta del Mahón y los aplausos a Gomilla se enlazan con los de un kik que ha obtenido el Mahón. (El despeje de Gomilla lo recoge Cladera y arranca hastiando muy cerca de la línea de kik lanzando un matemático centro sobre puerta que recoge Blanco de bolea y logra que el balón bese las mallas).

Pocos momentos después es Puigrós el que obtiene el segundo para el Mahón de un schoot esquinado.

Con un offside de Vera se da fin a la primera parte.

Da comienzo la segunda con un avance por bando, sin consecuencias.

Las faltas van sucediéndose igual que en la primera parte, o con mayor intensidad, y el árbitro se ve negro para lograr imponer la sensatez y que se practique el verdadero juego de fútbol.

Las mejores jugadas de este segundo tiempo, fueron:

Un matemático pase de Prats a Blanco con schoot de éste que da al poste, rematando el primero a kik.

Un schoot de Cladera, que Vallés defiende por puños.

Un corner por bando sin consecuencias.

Dominio del Regional que se establece ante la meta del Mahón, obligando a ceder corner.

La presión del Regional aumenta y Morey obliga a Gomilla a efectuar una temeraria salida quien le arrebató el balón al ir a schootear, rodando ambos por el suelo.

Un momento de peligro ante la meta de Vallés en el cual parece que el balón se resiste a entrar en la red.

Otro corner contra el Mahón y anúlase un goal al Mahón por haber salido antes el balón a kik.

Un schoot estupendo de Blanco lo bloca muy bien Vallés.

Poco tiempo después se da fin al partido.

El Mahón demostró en el partido del domingo poseer más técnica que el Regional, pues a este equipo no le vimos ejecutar ningún avance coordinado.

Lo único que practicaron los veinte equipos fueron la dureza en el juego y así no es raro que la mayoría resultasen lesionados

aunque no de gravedad; del Regional vimos a siete y suponemos que el Mahón también tendrá algunos.

De todas maneras venció el Mahón porque jugó mucho más que el Regional y el triunfo fué ganado legalmente.»

«El Día», por su parte, además de dar cuenta de las principales jugadas pone los párrafos siguientes:

«No vamos a señalar sobresalientes, aunque hay que anotar dos nombres: Blanco y Macareno que son realmente los que más brillaron el domingo en el campo del «Regional».

El arbitraje deficientísimo, impropio de un encuentro de la categoría «Regional» «Mahón».

Y referente al público... hay tanto, y tanto malo que decir, que la verdad es preferible callar...»

«El equipo «Mahón F. C.» que con el partido que queda reseñado obtuvo el Campeonato de Torneo, ha llegado al final del mismo sin haber perdido ningún partido.

Es un dato que debe apuntarse en su brillante historial deportivo el notable equipo menorquín.»

«La Última Hora» da también la reseña precedida de las siguientes consideraciones:

«Mala tarde la de ayer para los regionales entusiastas, que de su equipo esperaban la revancha del encuentro jugado el domingo anterior en Mahón. Las esperanzas estaban bien fundadas por cierto, ya que si con varios suplentes, fuera de su campo y de su público habían sabido los mallorquines sostener su pabellón a buena altura, era de esperar que en su propia casa sería cuando menos inverso el resultado, aún sin necesi-

dad de apelar a los consabidos penaltys para alcanzar el triunfo.

Pero no fué así; el Regional tuvo ayer una mala actuación y la consecuencia inmediata fué el triunfo de los mahoneses del todo definitivo puesto que se proclamaron con este partido vencedores del «torneo» disputado entre los equipos que estuvieron separados de la Federación.

Si bien como deportistas celebramos que el triunfo haya sonreído a quienes se han mostrado mejores en el campo, como mallorquines deplorámoslo grandemente.»

Al final de su crónica pone «La Última Hora» la noticia siguiente:

«La Real Sociedad ha concertado para el próximo miércoles un partido con el «Mahón F. C.», que se celebrará en el campo de Buenos Aires a las seis de la tarde.

La noticia al ser conocida anoche fué acogida con gran satisfacción por los aficionados, que se prometen una tarde repleta de emociones, por el indiscutible gran interés que el match forzosamente conlleva.

La lucha entre mallorquines y menorquines será a no dudar no solamente de un interés enorme, como expuesto queda, sino de una evidente significación, por cuyo motivo nada aventurado resultaría suponer que el campo de los realistas ofrecerá el miércoles el aspecto que solamente tiene en los días de gran solemnidad.»

Partido Mahón-Alfonso

Por noticias particulares sabemos que en el partido que jugaron ayer en Palma el Mahón F. C., triunfante en el Torneo Balear, y el Alfonso XIII, clasificado en segundo lugar en el Campeonato de Baleares, ganó el Alfonso XIII por dos goals a cero.

Con el Mahón dejó de alinearse Blanco, y Cladera fué expulsado del campo a los diez minutos de haber empezado el juego.

Un buen mercadalen se a su pueblo

En el programa oficial de festejos que el sábado y el domingo han de celebrarse en Mercadal y que en nombre de aquel Excelentísimo Ayuntamiento firma el señor Alcalde se anuncia que pasado mañana por la tarde se colocará y bendecirá solemnemente un hermoso tapiz, «regalo del buen mercadalense don Sebastián Palliser», para la capilla del hospital asilo de dicha villa.

Ayer nos personamos en el popular comercio «La Fantasía», del que como se sabe es dueño el señor Palliser, amablemente recibidos por éste pudimos realizar nuestro deseo de ver el tapiz. Es, efectivamente, precioso, de gran tamaño, pintado al óleo con apropiados colores, encuadrado en ancha cenefa negra y colgante, por medio de arosos cordones, de una vara sobredorada.

Realza tan bello lienzo la imagen de la Sagrada Familia, situada en íntimo grupo bajo un frondoso árbol; sobre el regazo materno el niño Jesús que tiende hacia San José sus manecitas para coger algunas frutas que su padre putativo le ofrece. Posadas a la inmediatez dos blancas palomas simbolizan el amor noble y puro.

El tapiz es artístico, de gusto exquisito y de significación eminentemente religiosa, cual la requiere el destino que se le da.

Al donarlo don Sebastián Palliser al par que acredita con obras que son amores el querer a su pueblo natal, da una nueva prueba de la generosidad altruísta ya demostrados en otras ocasiones.

FABRICA DE GAS
COK
Clase superior

Liga Marítima

Se pone en conocimiento de los señores socios y familias respectivas, que el concier to de hoy jueves queda suspendido por coincidir su celebración con el acto solemne de colocar la primera piedra del nuevo mercado para pescados.

La verbena del Carmen se celebrará pasado mañana, sábado, empezando a las diez de la noche, a la cual han sido invitados los ilustres marinos de nuestra armada que se encuentran en este puerto. El mismo sábado se publicará el programa de dicha solemne verbena.

La correspondencia

Hace algunas semanas que el auto-correo que trae la correspondencia de Palma semanalmente desembarcada del vapor «Ciudadela», llega a esta ciudad con bastante retraso.

Antes llegaba de diez a once de la mañana y ayer ya eran cerca las doce.

Tan considerable retraso ignoramos a qué es debido. El vapor «Ciudadela» llega al puerto de su nombre de cinco a seis de la mañana, salvo algún contratiempo.

Esperamos que por quien corresponda se eviten estas anomalías en el servicio postal.

También hemos observado que el auto móvil que trasporta la correspondencia del vapor a esta Estafeta de Correos tarda bastante. Según nos informan sufre con frecuencia pequeñas averías en el motor cuando se halla en la Avenida de la Independencia.

Ello causa retraso y perjuicios al público en general y por lo tanto es conveniente que se interesen en el asunto de tanta importancia como la correspondencia todas aquellas personas indicadas como son las autoridades y los funcionarios a quienes incumbe responsabilidad sobre el particular.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 12 de los corrientes, han obtenido premio de cuatrocientas pesetas los billetes números 6002, 7094, 7095, 7096, 7098, 7099, 7100, 20581 y 20684 que fueron expedidos en la Administración de Loterías número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (estanco Arravaleta).

De viaje

En el vapor correo «Belver» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona setenta pasajeros, entre ellos quince artistas, nuestro amigo don Alejandro Robert Grumé y varios alumnos que estudian en las Academias militares.

También han llegado las distinguidas señoras doña Camila Vigo de Delán e hijitos y la Baronesa de Binimislém.

Cifras que hablan!

2 PTS. cuesta la carne necesaria para preparar 1 litro de caldo, sin calcular el combustible requerido para la cocción durante horas enteras.

40 CTS. cuestan 4 Cubitos de Caldo Maggi que dan la misma cantidad del mejor caldo, echando solamente agua hirviendo sobre los cubitos.

Crónica local y general

El Ministerio en Mahón

Agradecemos las frases de aprobación que buen número de lectores nos han dirigido relativas al artículo que ayer publicamos en demostración de que Menorca debe aprovechar en bien de su progreso y de la realización de las mejoras que ansia la próxima visita de dos Ministros. En prueba del aprecio en que tenemos las indicaciones del público, recogemos para obedecerlas aquellas frases de estímulo que los aludidos lectores nos dirigen para que volvamos hoy sobre el asunto de referencia.

Como se sabe los asuntos de cierta importancia no son tratados sólo por el Ministro a quien incumben, sino por el Gobierno todo, ante el cual aquel actúa como ponente y asesor. Como dijimos ayer, donde haya uno o varios ministros está representado el Gobierno y por lo mismo se puede y hasta creemos que se debe recabar atentamente su apoyo para las solicitudes que redunden en bien de los pueblos y cursarlas por su mediación.

En tal caso están los asuntos pro Menorca que ayer enumeramos y acerca de los cuales puede y también opinamos que debe interesarse a los señores duque de Tetuán y almirante Cornejo, quienes conscientes y a la altura de su alta misión vienen para inspeccionar los servicios de Guerra y Marina, como Ministros de estos ramos, pero en el concepto político y administrativo en general y como miembros del Gobierno en abstracto, sus Excelencias al ponerse en contacto con los pueblos y con las representaciones de estos, estudiarán también y atenderán

y recogerán, si les parece ello indicado, las aspiraciones y las demandas que fundamentalmente y por el bien de los países visitados se les dirijan, como se ha hecho en otros pueblos, demandas acerca de las cuales y junto al Gobierno podrán ser los altos inspectores que nos han de visitar los mejores informantes, si previamente han sido asesorados por nuestras autoridades y entidades oficiales y particulares del ramo civil, así como por las militares y de marina que como amigos y protectores del pueblo menorquín están con él compenetradas y conocen sus aspiraciones y seguramente les comparten.

Bien está que a los señores duque de Tetuán y almirante Cornejo se les tributen los honores y la pleitesía que merecen; pero debe también enterarseles, por formar parte del Gobierno, de las necesidades y aspiraciones de los pueblos ajenos a los ramos de Guerra y de Marina.

Seguramente el buen menorquín, hoy Alcalde de Mahón, nuestro distinguido amigo don Antonio Victory, tomará en cuenta todo lo expuesto.

Respecto al recibimiento y cortesías que han de rendirse a los Ministros de la Guerra y de Marina ha dictado ya el señor Victory un bando previsor del cual copiamos la parte esencial y práctica, a saber:

«Para el orden en la circulación y parada de carruajes en el acto del desembarco, se tendrán en cuenta las disposiciones siguientes:

Los carruajes que tengan que acudir al muelle bajarán por la Alameda y subirán por la Avenida de la Independencia. La parada se hará a lo largo del Andén de Poniente hasta el Cuartel de Carabineros, siguiendo por frente a este Cuartel, llano de la Rampa de la Abundancia y Andén de Levante, en cuyo arranque se situarán los carruajes de las autoridades, por el orden que se les indicará.

No se permitirá que el público ocupe la parte del muelle frente a la manzana en que se halla el almacén de los vapores correos, reservándose este sitio para las autoridades, Corporaciones y Comisiones Oficiales y fuerzas militares que han de rendir honores.

De acuerdo con el señor Delegado del Gobierno de S. M., cuidarán del cumplimiento de estas disposiciones y del mantenimiento del orden las fuerzas de la Guardia Civil, Policía y Guardia Municipal.

El curso que seguirá la comitiva para entrar en la ciudad será el siguiente: Andén de

FABRICA DE GAS
COK
Clase superior

Demanda de unos vecinos

Nos escriben algunos vecinos del paseo de Augusto Miranda rogándonos llamemos la atención del señor Concejal encargado acerca del estado de abandono en que se halla aquel paseo, tan concurrido ahora, en verano, en las últimas horas de la tarde y primeras horas de la noche.

Dicen los comunicantes que nunca se riega aquel piso y que los árboles, a causa de la gran sequía, se van muriendo, y terminan exponiendo su creencia de que serán atendidos por ser de conveniencia pública y por ser, además, de justicia, ya que es lástima se deje ahora perder lo que antes costó tan to arreglar.

Extractos puros a granel de
Acacia, Jazmin, Origán y Lilas
a 3 pesetas los 30 gramos

— EN LA —
SUCURSAL TERRES

Prevenza o cure
la Tos, Bronquitis, Bronco - pneumonias,
Grippe, Asma, Coqueluche y Tuberculosis
usando el Bertol, preparado según fórmula del Dr. Weissenburg, profesor de la Facultad de Medicina de Viena.

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados.

Depositario: LUIS ADRIAN, (Ciudadela)
VENTA: EN TODAS LAS FARMACIAS

TEATRO PRINCIPAL

HOY JUEVES 15 JULIO 1926. — A las 9:45

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

DEBUT - DEBUT de la notabilísima atracción

TROUPE MOLINA

compuesta de DOCE ARTISTAS DOCE que presentarán la moderna revista-opera Música del Maestro Parera. Obra premiada con grandioso éxito en los teatros T y II. Novedades, Bosque y Cómic, de Barcelona, consiguiendo 250 representaciones.

Ha sido contratado para esa revista nuestro paisano don ANTONIO TUDURI
MAGNIFICOS DECORADOS FASTUOSA PRESENTACION

Una mujer y un millón

La fiesta de esta tarde

Recordamos que esta tarde a las siete, en acto público presidido por las altas representaciones oficiales, se procederá solemnemente a colocar la primera piedra del nuevo mercado pescadería que ha de construirse según el hermoso proyecto del señor Arquitecto Municipal, aceptado y aprobado por el Ayuntamiento.

Para amenizar la fiesta la Banda Municipal, situada en la plaza de España, ejecutará de siete a nueve de la tarde un selecto programa.

Música, canto, baile y recitado

De todo esto en amenas y variadas combinaciones, incluida una preciosa opereta, se compone el vasto repertorio que esta noche empezará a darnos a conocer en el Teatro Principal la Compañía Molina. La constituyen doce personas, o sean dos maestros (el de la orquesta y el de la escena) seis señoras y cuatro caballeros, artistas, cantantes y coreográficos todos ellos que ejecutan infinidad de números e interpretan la opereta «Una mujer y un millón» representada doscientas cincuenta veces en Barcelona.

En el primer coliseo se invertirá hoy el día en preparar el magnífico decorado, el espléndido vestuario y en estudios y ensayos de orquesta y escénicos.

Concierto público

El quinteto «Cantabria» lo dará esta noche de diez a once y media, situado junto al kiosco de refrescos del paseo de Isabel II.

FABRICA DE GAS

COK
Servicio a domicilio

Corrigendos

Custodiados por la guardia civil han llegado hoy en el vapor correo cuatro corrigendos militares que vienen a cumplir arresto en la Penitenciaría militar de la Fortaleza de Isabel II.

Nota comercial

Importación.—Procedente de Barcelona, ha traído hoy el vapor correo la siguiente:
200 sacos con turró de coco, 187 con harina de trigo, 15 con azúcar blanquilla, 300 con cemento, 8 con café crudo, 4 bidones café tostado, 50 balas alfalfa, 9 barriles aceite de oliva, 9 cajas con aceite mineral, 50 sacos con algarrobas, 10 con salvado, 1 chasis marca «Ford» y otras muchas mercancías.
En total, 68 toneladas.

Colegio de agentes comerciales

Por medio de atento escrito don Francisco Bisbal Cachi, nos participa que bajo su presidencia, ha quedado constituido el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Menorca y nos ofrece la decidida y entusiasta cooperación del mismo para el servicio público y en el terreno particular.
Esilmamos y agradecemos la deferencia, felicitamos a nuestros agentes comerciales por haberse organizado colectivamente y correspondemos con sincera reciprocidad al saludo y a los ofrecimientos con que nos favorece el señor Bisbal.

Obras nuevas que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa»

COMANDANTE FRANCO y CAPITAN RUIZ DE ALDA. «De Palos al Plata»	5'00
RUIZ DE ALDA. «El raid Palos Buenos Aires». (Conferencia leída por el capitán aviador en el teatro de la Princesa, con un prólogo de don Ignacio Bauer y una relación del viaje por don Enrique Díaz Rety)	5'50
ALVAREZ DEL VAYO. «La Nueva Rusia»	7'50
MAGRE. «La vida amorosa de Me-salina»	4'00
SOFIA GONZALEZ. «El mejor libro de cocina»	5'00
OSSENDOWSKI. «Más allá de la Gran Muralla»	5'00
OMREUX. «Los Enigmas de la Ciencia»	5'00

Noticias marítimas

Vapores correos

A las siete menos cuarto de esta mañana con lo cual se ha puesto de manifiesto sus buenas condiciones maríneas y la pericia de su capitán, entraba en el puerto el vapor correo «Bellver», procedente de Barcelona con el pasaje, carga y la ballia. Capitán don Bartolomé Company.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.
—Mañana llegará de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear».

Veleros

Terminada la descarga de mercancías que trajo de Palma la balandra «Anita», ha quedado dicho velero amarrado en el muelle Andén de Levante.

—Sabemos que hoy debía salir de los astilleros de Palma, para ser botado al mar, el palibot «Pons Martí», de esta matrícula. Ello indica que están muy adelantados los trabajos de instalación del nuevo motor. Nos comunican los señores armadores que probablemente la próxima semana se pondrá a la carga para esta.

—Mañana terminará la descarga de mercancías el velero «Júpiter», embarcando seguidamente las que tiene preparadas para salir con rumbo a Barcelona.

La escuadra en este puerto

Ayer por la mañana el jefe de la escuadrilla de buques, Director de la Escuela de Guerra Naval, don Salvador Carviá, devolvió la visita a las autoridades.

Los torpederos números 5 y 6 carbonearon y una vez terminada dicha operación pasaron a amarrar junto a los contratorpederos. Igualmente lo hicieron los torpederos 14 y 19, estando actualmente los cuatro amarrados.

El muelle del carbón está libre.
Los miradores contiguos al paseo de Augusto Miranda y en especial el de este mismo nombre, se ven todos los días muy concurridos por el público que contempla la escuadrilla anclada en el puerto.

Otros buques

El crucero «Princesa de Asturias», que conduce a este puerto los señores Ministros de Marina y de la Guerra, llegará mañana por la tarde según noticias particulares.

Acompañan a dichos jefes superiores sus ayudantes.
Probablemente vendrá también el destructor «Cadarso».

Coches automóviles

de alquiler de GABRIEL BARBER MOLL, de Mercadal

Servicio económico y esmerado para cualquier puesto de la Isla. Se dispone de coche turismo y automóvil de 12 plazas, debidamente autorizado por la Junta provincial de transportes.

Exploradores de España

Tropa de Mahón

Esta tarde a las 18:50 se reunirán los exploradores por categorías frente el Ateneo, para tomar parte en el acto de la colocación de la primera piedra en el nuevo mercado, a cuyo efecto han sido atentamente invitados por el Excelentísimo Ayuntamiento.

La tropa formará con Bandera.
Los exploradores no llevarán mochila ni cantimplora.
Mahón 15 Julio de 1926.—El jefe de Tropa, Antonio Pons

LIBRO NUEVO

General V. Cabanellas

De la campaña de Yebala en 1924

ASEDIO Y DEFENSA DE XAEN

Precio: TRES PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro vencimiento Julio.

Pagamos libre de comisión el cupón de 1.º Julio de las obligaciones Norte Prioridad y de otras varias.

Pagamos también libre de comisión las obligaciones Norte Prioridad que hayan resultado amortizadas.

BUEN NEGOCIO

Por tener que ausentarse su dueño se vende una acreditada fábrica de chocolates con numerosa e inmejorable clientela.
Para informes, Comercio 11.—Mahón.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 14 a las 25-50.

Francia y España

Amistad cordal

El marqués de Estella en París

Madrid.—Al salir del Consejo de Ministros el presidente interino señor Martínez Anido manifestó que eran muy gratas las noticias de París que había comunicado el ministro de Estado en el Consejo.

Este dijo que acababa de recibir noticias de nuestro embajador en París señor Quiñones de León dando cuenta de la jornada del presidente.

El general Primo de Rivera acompañado del mariscal Petain visitó esta mañana la tumba del soldado desconocido.

Recibirán el general Primo de Rivera el gobernador militar general Gouraud y las demás autoridades de París, depositando aquél en la tumba una magnífica corona y cambiándose entre los generales sentidas frases.

Al mediodía acompañado del mariscal Petain y de nuestro embajador se trasladó el presidente al Eliseo donde celebró una larga y cordial entrevista con el presidente de la República haciéndole entrega de las insignias del Toisón de oro.

Se trasladó después al ministerio de Estado donde saludó al jefe del gobierno M. Briand celebrando ambos una entrevista muy afectuosa.

Acio seguido firmaron los dos jefes en presencia del mariscal Petain y el general Jordana, de nuestro embajador en París y de ambas delegaciones la aprobación de los últimos acuerdos entre España y Francia relativos a Marruecos.

Al mediodía se celebró un gran almuerzo en el ministerio de la Guerra con asistencia del gobierno, los mariscales, los generales con mando, y distinguidas personalidades hasta el número de 400 comensales.

El ministro de la Guerra dió la bienvenida al jefe del gobierno español teniendo frases de consideración personal para el marqués de Estella.

Este contestó con un discurso muy sentido dando las gracias por los agasajos.

Por la noche se celebró una comida seguida de recepción en nuestra embajada con asistencia de todo el gobierno francés y del mariscal Petain.

El tratado con España

París.—Esta mañana, a las once, llegó a «Quai d'Orsay» el embajador de España señor Quiñones de León. El embajador confirió con el jefe del Gobierno, señor Briand.

A las doce menos cuarto llegó al «Quai d'Orsay» el general Primo de Rivera. Vestía uniforme de gala y ostentaba la gran cruz de la Legión de Honor y la medalla militar. Le acompañaba el mariscal Petain.

Poco después de llegar el jefe del Gobierno español al ministerio de Negocios extranjeros, se procedió a la firma del Tratado de París, relativo a Marruecos.

En representación de Francia firmaron el señor Briand, Poinset, Berthelot, el mariscal Petain y el coronel Nougues.

En representación de España firmaron el general Primo de Rivera, Quiñones de León, el general Jordana y el coronel Orgaz.

Al terminar la ceremonia el señor Briand ha regalado al general Primo de Rivera el portapluma de oro y esmalte negro que sirvió para la firma del Tratado.

Habla Primo de Rivera

París.—Ante un grupo de periodistas franceses el general Primo de Rivera ha hecho entre otras manifestaciones las siguientes:

«Ante todo quiero manifestar la sorpresa que me han causado ciertas informaciones publicadas por una parte de la prensa y según las cuales se habrían producido manifestaciones de descontento. Yo no dudo que dichas informaciones serán seguramente exactas, puesto que los periódicos las publican, pero he de afirmar que en todo caso esas manifestaciones no han llegado hasta mí, debido probablemente a la manera verdadera-

CINE DE VERANO

HOY JUEVES DIA 15 DE JULIO.—Noche a las 9 y 45

GRAN SESION DE MODA Con el QUINTETO HISPANIA

Grandioso acontecimiento cinematográfico!

Se dará principio con la muy cómica en 2 partes DONDE ESTA EL SERRALLO, por el conocido Ben Turpin.

Estreno de la verdadera JOYA de la cinematografía dividida en 5 partes titulada

POR OTRA MUJER

drama de lujo, de la vida moderna, creación del popularísimo artista Kenneth Harlan.

Fastuosidad y riqueza - Escenas conmovedoras

Alta comedia - Aventuras - Dramatismo

Todos los artes encierra esta majestuosa producción cuyo estreno en el Pathé Cinema de Barcelona la pasada semana constituyó un rotundo éxito.

PRONTO: Debut de una GRAN ATRACCION

ramente maravillosa como se organizan en Francia los servicios de orden; se trata de evitar a sus huéspedes hasta la menor contrariedad; a sus huéspedes, que, como en mi caso, vienen aquí con el deseo de demostrar el sincero afecto que profesan a esta eximia nación. Puedo afirmar, por el contrario, que en todas las estaciones del trayecto y al llegar a París, siempre que ha sido reconocida mi persona, la han saludado los pueblos con demostraciones de afectuosa simpatía.

Al ser por uno de los periodistas presentes interrogado sobre un punto concreto, el general Primo de Rivera ha contestado así:

En efecto, he tenido conocimiento de que en algunas localidades francesas del trayecto por mi recorrido, había hecho la policía algunas detenciones, sobre todo de individuos españoles que habían intentado entregarse a manifestaciones de descontento hacia mi persona. Mi única preocupación en estos casos ha sido rogar inmediatamente a las autoridades francesas que usasen de toda la posible indulgencia en la represión de hechos a los que no concedo, por lo que respecta a mi persona, la menor importancia, pues sé perfectamente que no son sino el resultado de las pasiones desencaminadas y también obra de la ignorancia en que se hallan, sin duda sus autores con respecto a la obra realizada en España por el Gobierno que tengo el honor de presidir; con aprobación del país, el cual ve en dicha obra la más firme garantía de progreso, de paz y de libertad.»

Más fiestas

El embajador de España en París comunicó que anoche asistió el presidente marqués de Estella a una comida en nuestra embajada, a la que concurrieron también los señores Briand, Petain y Painlevé.

Esta mañana Petain recogió al general Primo de Rivera para llevarle a la revista militar de la Fiesta Nacional ante el Arco del Triunfo, presentándola al lado del Presidente de la República y del Sultán de Marruecos.

Después ha almorzado en el Eliseo con el presidente de la República.

Por la tarde hace una visita a Chantilly.

Mañana se celebrará una gran fiesta en la embajada de España a la que asistirá el Sultán.

Barcelona 15 a las 1'45.

La fiesta del 14 de Julio

París.—Ha resultado brillantísima la fiesta nacional conmemorativa de la toma de La Basilla.

En la tribuna oficial para presenciar la parada y el desfile militar estaban el Presidente de la República, Doumergue, S. M. el Sultán de Marruecos, diplomáticos, parlamentarios y el marqués de Estella.

Luego se dió un almuerzo de honor en el palacio presidencial del Eliseo.

S. M. Muley Yusef ha visitado el Ayuntamiento.

Disturbios y detenciones

París 14.—Durante el día los comunistas han dado silbidos y han promovido tumultos.

La gendarmería sofocó los alborotos y detuvo una veintena de revoltosos.

Las autoridades han tomado rigurosas y severas precauciones.

Crónica Nacional

En los centros oficiales

Proceso por intento de sedición
Madrid. En el cuartel de San Francisco se ha celebrado esta mañana a las diez, el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida por intento de sedición contra el coronel de caballería don Segundo García; capitán de artillería don Isidoro Heredia; suboficial del primero ligero de artillería don Rafael Paredes; sargentos del mismo cuerpo Manuel Donato, José Palancar, Benito Villanueva, Pedro Leal y Antonio Galán, y sargentos del doce ligero Emilio García y Donatillo Lafuente.

Presidió el gobernador militar de Madrid. El fiscal, general González y González, después de relatar los hechos, pidió tres años de prisión militar para el coronel don Segundo García y capitán Heredia, y seis meses y un día para el suboficial y sargentos, con las accesorias correspondientes.

Los defensores pidieron la absolución de sus patrocinados.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general de Madrid.

Telegrama Oficial

facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 15, 1'00.

Parte de la guerra:

En la zona oriental se han realizado en los pasados días paseos militares por las fuerzas que ocupan la región central del Rif.

En Uad Lau ha hecho acto de sumisión ante el comandante Capaz la cabila de Beni Said completa con Hería El Bakal a su frente y la fracción de Uad Nazar de la cabila de Beni Zeyel.

Ha guarnecido con fuerzas de la harka la posición de Emsa y Torre Cabo Mazari, quedando con ello establecida la comunicación de Gomara con Tetuán, de donde reciben sus aprovisionamientos las fuerzas del Comandante Capaz.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Bolsa de 13 Julio de 1926

Francos cheque	16'40
Libras	30'33
Dollars	62'975
Liras	21'87
Interior serie A	68'77
Id. serie B cuatro 1920	68'80
Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1929	100'00
Amort. 5 por 100 serie A 19.0	92'85
Id. id. B	92'85
Exterior serie A	83'50
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	00'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. 100	00'00
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. 100	00'00
Trasatlántica 6 p. 100 hipoteca	000'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	70'75
Amortizable 5 por 100 Serie A. 1917	92'30
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917	92'30
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	000'00
Id. Cáceres Variable	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 14 DE JUNIO

Amortizable 5 por 1.º A 1920	92'80
Id. » B. »	92'80
Interior » A. »	68'80
Id. » B. »	68'80
Amortizable 5 por p.º A. 1917	92'30
Id. » B. »	92'30
Exterior » A. »	83'50
Id. » B. »	83'50
Obl. Norte Prioridad Barcelona 6 por 100	000'00
Alicantes 3. hipot. 1.º hca	63'85
d. Trasatlántica p.º 4.º	83'00
d. » 6 p.º	100'00
d. » 1922	103'25
d. Andaluces 2.º serie fijo	55'259
Francos cheque París	16'40
Liras » Roma	21'60
Dollars » Nueva-York	62'975
Libras cheque Londres	30'60

BOLSA DE MADRID DE 14 JUNIO 1926

Obligaciones Tesoro 5 p.º A.	102'75
Id. id. id. B.	102'40
Cédulas B. Hip. España 4 p.º	99'00
Id. id. id. 5 p.º	99'50
Id. id. id. 6 p.º	119'75

Tipografía Mahonesa, calle Nueva, Mahón

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis per correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

El famoso automóvil sin válvulas 6 cilindros

Willys Knight

Record oficial de España de las 24 horas

El nuevo y admirable OVERLAND de 4 y 6 cilindros.

OVERLAND 4 cilindros Turismo 5 plazas. Pesetas 6 500.

Chasis camión OVERLAND y FEDERAL.

Para encargos, precios y Catálogos al único Agente en Menorca

JUAN T. VIDAL

Doctor Orfila, 8.-MAHON

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y ATHEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
LANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantua y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio» (Antes de la muerte)	6'00

TARIFA DE ANUNCIOS

DE La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página

Ancho de una columna

De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 3 inserciones	3'00 pts.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 3 inserciones	5'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas a 0'15 la línea por inserción	

Entrefiletos y entresueltos

A 0'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados

A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	
De 1 a 5 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	15'00 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	
Hasta diez centímetros:	
Cinuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.	
Hasta catorce centímetros:	
Doble precio que para los seis centímetros	
Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.	
Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para la segunda o tercera.	

OBSERVACIONES —1.ª La elección de año en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados. —2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado. —3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa. —4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa. —5.ª Los anuncios en las esquelas mortuorias Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pago del timbre.

Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros.

Ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página

Por una inserción 10'00 pts.
 Por dos inserciones 15'00 »
 Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento

De un cuarto de página

Por una inserción 20'00 pts.
 Por dos inserciones 30'00 »
 Cada nueva inserción 7'50 pts. de aumento

De media página

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera

Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna	7'50 pts.
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	50'00 »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »